

李家超：僱傭條例草案擬4月提交

倡改連續性合約規定 讓工時短僱員獲更多福利

為加強勞工界團體的交流，促進勞工團體與各界的團結和合作，香港勞工界人士和多個工會團體昨晚聯合舉辦勞工界乙巳年新春酒會。出席酒會的香港特區行政長官李家超致辭時指出，勞工是香港經濟的基石，特區政府重視保障勞工權益，計劃今年4月提交《僱傭條例》修訂草案，其中包括修訂《僱傭條例》中連續性合約的規定，讓更多工時較短的僱員，也可以獲得更多僱傭福利。 ●香港文匯報記者 黃子龍



●李家超致辭。香港文匯報記者黃艾力攝



●勞工界乙巳年新春酒會，賓主合照。

香港文匯報記者黃艾力攝

這次新春酒會由勞工界立法會議員郭偉強、梁子穎、周小松，勞工顧問委員會僱員代表譚金蓮、林偉江、賴美珠、勵娜、黃硯灝，以及廣大工會團體聯合舉辦，社會各界嘉賓及職工會代表共600多人出席。應邀出席的主禮嘉賓除李家超外，還包括中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源，勞工及福利局局長孫玉茜，公務員事務局局長楊何蓓茵，中央政府駐港聯絡辦社會工作部部長劉松林，勞工及福利局常任秘書長劉焱，勞工及福利局副局長何啟明，勞工處處長陳穎超等。

李家超致辭時表示，過去一年，香港社會在各界齊心協力下穩步前進。根據最新估算，去年全年的本地生產總值，較前一年上升2.5%，失業率維持在3.1%的低水平，至於工資方面，最新的數字顯示，去年9月錄得的平均工資率較前一年上升3.6%。「香港經濟逐步復甦，民生持續改善，每一位勞工的勤奮付出都至關重要。」

籲各行業秉持勇於破局創新精神

「在推動就業方面，勞工處上個月開始推行優化措施，加強青年就業服務及支援。」李家超說，政府已推出為期三年的再就業津貼試行計劃，至今錄得接近3.4萬名中高齡人士參加者及接近1.3萬宗就業個案，計劃的反應十分理想。他呼籲各行各業都須秉持勇於破局創新的精神，提升香港的整體競爭力。

李家超強調，特區政府重視職業安全及健康，不斷提升要求、管理、培訓及安全文化等，並引入科技協助和改善，但業界仍有個別嚴重事故，因此整個行業的參與者都

要加緊努力，共同建立工業安全的良好文化，讓保障職安健成為業界的DNA，體現在每一項工序和每一位從業員的行為上。

他舉例說，勞工處上個月就舉行了提升棚架工作安全會議，與各個政府部門、建造業議會、承建商商會、工會、專業學會等集思廣益、群策群力，制定措施確保施工時棚架穩固，避免意外發生。

他強調，科技必須成為職安健改革的推動力。政府已推出安全智慧工地系統標籤計劃，鼓勵建造業多利用機械取代人手及應用人工智能，減低職安健風險。

議員：勞工界堅定支持維護修例

郭偉強議員在發言時表示，特區政府於2月19日宣布修訂《職工會條例》，這是特區政府履行維護國家安全責任、加強對工會監督管理的重要舉措，對勞工界和各工會組織依法運作，自覺維護勞工領域國家安全、提出了新的要求，勞工界對有關修例必將堅定支持擁護。

他認為，香港的勞工領域仍面臨一些挑戰，包括在職貧窮問題依然存在；職安問題仍時有發生；輸入外勞引致的種種問題；平台工作者等新就業群體權益保障；家庭友善措施的完善等等仍需勞資官加強合力推進。「勞工界必將與特區政府同心同德、相向而行，發揮好橋樑紐帶作用，通過立法會、勞顧會、工會等平台維護打工仔權益，把工友的聲音和訴求帶給政府，以實際行動支持特區政府依法有效施政。」

預算案明早發表 財爺周三見記者解畫

香港文匯報訊 香港特區立法會將於2月26日(星期三)上午11時在立法會綜合大樓會議廳舉行會議。《2025年撥款條例草案》將於會議上作首讀及二讀。特區政府財政司司長陳茂波在動議二讀時，會簡介2025至26財政年度政府財政預算案，而有關的二讀辯論將會中止待續。

在會議上，議員亦會就不同政策範疇向政府提出22項質詢，全部要求政府作書面答覆。

陳茂波發表新一份財政預算案之後，當日下午3時，會在政府總部地下演講廳舉行記者會。

公眾人士可透過立法會網頁(www.legco.gov.hk)索取上述會議的議程，亦可透過立法會網頁的網上廣播系統，即場收看或收聽會議；如欲親臨立法會綜合大樓旁聽會議，請於辦公時間內致電3919 3399預留座位。

機場1月客運量528萬人次 年升27.8%



●香港國際機場1月25日客運量超過19.3萬人次，創疫後新高。中通社

香港文匯報訊 香港機場管理局昨日公布，上月份香港國際機場的飛機起降量按年增加17%至33,660架次，為疫後最高；1月25日單日機場客運量逾19.3萬人次亦再創疫後新高，反映客運量的高峰已完全恢復至疫情前。整個1月份的客運量達528萬人次，按年飆升27.8%，日均客運量超越17萬人次。另所有類別的貨運量均有正面的增幅，其中轉口貨運量錄得最高12.2%增幅。

機管局指出，與去年同期比較，今年1月所有旅客類別均錄得雙位數增幅，包括香港居民、訪客及轉機過境旅客。當中以往返東南亞、內地及日本的客運量於月內錄得最顯著升幅，反映國際旅遊及商務往來持續復甦。若以過去12個月計算，機場客運量按年大幅飆升30.5%至5,420萬人次，飛機起降量亦升27.6%至368,195架次。

貨運量升勢亦持續，上月貨運量按年升4.1%至39.4萬公噸，其中單是轉口貨運量已錄得12.2%按年增幅。月內，在主要貿易地區中以往來中東、歐洲及澳大利亞的貨運量升幅最明顯。以過去12個月計算，貨運量則按年增加12%至495萬公噸。

上月增3灣區內地城市候機樓

此外，香港國際機場於上月份分別在廣州賓館、佛山南海萬科廣場及台山昌大昌廣場新增了3個城市候機樓，提供直達機場的客車及轎車服務。機管局企業發展副總監方瑞文表示，香港國際機場位置優越，擔當聯繫中國內地至全球的雙門戶角色。

機管局正積極拓展大灣區的城市候機樓數目，到今年3月將會增至合共30個，更進一步加強香港國際機場多式聯運的連接能力，包括快船服務、客車及轎車服務，竭力讓旅客更便捷地通過香港國際機場廣闊的航空網絡往來大灣區與海外航點，以鞏固香港的國際航空樞紐地位。

國泰成啟德體育園獨家旅遊夥伴

香港文匯報訊(記者 吳健怡) 香港啟德體育園將於下月1日開幕，各方都為體育園正式運作作最後衝刺。啟德體育園昨日宣布，與國泰航空成為獨家創始旅遊合作夥伴，並於啟德體育園舉行合作啟動禮及亮燈儀式。啟德體育園期望通過與國泰合作，可將全球旅客帶到香港，讓他們親身體驗啟德體育園。國泰航空表示，會繼續將香港連接至世界各地，並將香港打造成全球航空樞紐，同時推廣大型盛事，讓香港繼續成為盛事之都，揚威國際舞台。



●啟德體育園與國泰航空成為獨家創始旅遊合作夥伴，共同推廣體育、文化及大型娛樂盛事。國泰航空供圖

舊啟德機場的最後一班航班是由國泰航空執飛。為慶祝啟德體育園與國泰的合作，昨日在合作雙方代表推下飛機油門後，開始舉行燈光匯演，意味著國泰再次在啟德「起飛」，匯演通過以飛機和地球組成的圖案，並不時以跑馬燈的形式出現「從世界到香港」、「從香港到世界」及「與啟德再次起飛」等字樣。

啟德體育園行政總裁莊澤基表示，國泰有深厚的歷史淵源，啟德體育園非常歡迎國泰重返啟德，成為啟德體育園的獨家創始旅遊合作夥伴，相信國泰會繼續作為聯繫香港與世界的重要角色，將全球旅客帶到香港，讓他們可以親身體驗啟德體育園，欣賞一場場世界級的精彩盛事。

「西橋」成航空主題戶外時光隧道

透過是次策略性合作，啟德體育園與國泰將聯

手，為連接港鐵宋皇臺站及啟德主場館的「西橋」引入國泰品牌元素，精心打造大灣區首個以航空為主題的戶外時光隧道，以聯繫社區，並喚起大眾對國泰在啟德起飛歷程的集體回憶。莊澤基亦指出，體育園內設有一個1:50的跑道和航站樓模型，以示對舊機場的致敬，希望透過與國泰的合作，再次講述啟德機場的故事。

國泰顧客及商務總裁劉凱詩指出，國泰集團的航點數目將於年內突破100個，國泰會繼續打造香港成為一個全球領先的國際航空樞紐，將更多旅客和其他活動帶到香港，推動香港經濟。她續說，下月啟德體育園將舉行國際七人欖球賽，相信未來數星期將有很多旅客訪港，未來希望透過啟德體育園舉辦不同文化體育活動，為香港帶來更多活力。

港前七欖成員讚體育園世界級

前香港七欖代表隊成員姚錦成形容啟德體育園屬世界級比賽場地，期待能在其中比賽，親身體驗一下。

勞工處大埔辦招聘會 提供逾3700職位

香港文匯報訊 勞工處將於本週三及週四(26日及27日)在大埔東昌街社區會堂舉行職場新路向招聘會，為求職者特別是中高齡人士，提供大量不同行業的職位空缺。為期兩天的招聘會共有近50間機構參加，合共提供逾3,700個不同行業的優質職位空缺，其中逾2,600個來自飲食業、零售業及物業管理和地產業。在是次招聘會中，約77%為全職空缺，大部分月薪介乎1.2萬元至2.5萬元，約96%職位空缺學歷要求為中七或以下，約68%職位空缺無須相關工作經驗。

招聘會每天分別約有25間機構於會場設置櫃位進行即場招聘，提供的職位類別相當廣泛，包括店舖經理、藥房售貨員、軟件工程師(網頁開發)、技

術員、客戶服務主任、文員、廚師、咖啡調配師、美容顧問、康體助理、電話慰問中心專員、車長和保安員等。求職人士如欲進一步了解空缺詳情，可瀏覽勞工處的互動就業服務網站(www.jobs.gov.hk)。

下午5時截止入場 費用全免

招聘會將於週三及週四上午11時至下午5時30分，在大埔東昌街25號大埔東昌街康體大樓1樓東昌街社區會堂舉行，每天截止入場時間為下午5時，入場費用全免。求職者可即場遞交職位申請，有機會即場接受面試，亦可在勞工處設於場內的櫃位查詢該處提供的就業服務。

港大就業博覽提供9000個多國工作機會



●港大昨日起舉辦2025年度就業博覽會，提供9,000個全球各地就業機會。港大圖片

香港文匯報訊 香港大學昨日(2月24日)起至28日一連5天舉辦2025年度就業博覽會，匯聚超過170間企業參與，涵蓋來自香港、內地及海外地區的創新科技、專業服務、金融、政府等機構，為香港以及非本地學生提供超過9,000個來自13個國家的工作機會。

港大指，該校一直致力於培育人才，並積極響應香港推進國際專上教育樞紐建設，打造「留學香港」品牌，是次就業博覽會涉及世界各地的機構有意招聘港大學生，同場並設有履歷諮詢(CV Clinic)及專業求職照拍攝服務，協助學生提升就業競爭力。

就業博覽會為港大2025年度職業發展月的一部分，職業發展月是該校為學生提供機會與僱主建立聯繫、獲取行業資訊，並培養其職場成功所需的關鍵技能的旗艦活動，幫助學生為未來發展作好充分準備。